FLEA1 Découverte de notre univers

1. Quelques objets de I’univers

Noms des objets :
Le Soleil —1a molécule d’ADN — la Terre — une étoile — une planéte — une cellule — des atomes —
une galaxie — une fleur

Ecris le nom de I’objet -

Tableau n°1

Objet NOM Dimension
1 - 12 756 km
2 17 cm
3 0,02 mm
4 1392 000 km
5 10'm
6 0,000 0024 mm
7 0,000 0001 mm

2. Ecriture d’une dimension par un scientifique

Pour écrire un nombre tres petit ou trés grand, un scientifique écrit sous la forme :

a<[1,10[

ne

ax10" avec {

Exemple :
« Le rayon de la Terre est égal &|6,38x10°| métres »

notation scientifique




La distance entre Paris et Strasbourg est 397 km.
Jécris : 397 =3,97x100 = 3,97 x10°

Donc 397 km = (3,97 x10?| km

notation scientifique

Ecris les dimensions des objets de I’univers en notation scientifique

Tableau n°2
objet 1 2 3
Dimension 12 756 km 17 cm 0,02 mm
P
Notation scientifique R
objet 4 6 7
Dimension 1392 000 km 0,000 0024 mm 0,000 0001 mm
Notation scientifique
Aide : multiples de 10
0,001 0,01 0,1 1 10 100 1000
10°° 10 107" 10° 10 10° 10°

3. Conversion de la dimension dans I’unité légale

Les objets du 81 ont tous des dimensions tres différentes.
Pour comparer des dimensions, elles doivent avoir la méme unite.

On écrit les dimensions en metres : on convertit*( = conversion d’unités = changement d’unités )

* \Verbe : convertir — je convertis — nous convertissons ( 2™ groupe )

Compléte le tableau n°3 :

Tableau n°3
1 millimétre 1 centimétre 1 décimétre 1 kilométre
1 mm=0,001m l1cm=0,01m 1dm=0,1m 1 km = 1000 km
1 mm=10"°m lem=............. m 1dm=10"m lkm=............. m

Exemple : Aide
397 km = 397 x10*°km et 1 km = 10°m a"xa™ =a"™"
Donc 397 km = 3,97 x10? x10°m = 3,97 x10°m 1 -

an

a’ _ am
Convertis les dimensions du tableau n°2 en metres om o2




4. Classer des objets dans I’ordre croissant de leur dimension

Vocabulaire :

ecroissaNt — 58

«Classer dans Uordre croissant »

1. Découpe les photos données dans le tableau n°4. = /ij

Je découpe

2. Classe les objets dans ordre croissant de leur dimension. | % # * * li‘

e olasse duns £ ordie crossant
3. Colle le résultat : %

& cols

Tableau n°4




Bilan en image

Le métre (m)
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Le centimetre | 100cm=1m
(cm) 1cm=0,01m lcm
1cm=10"m
Le millimétre | 1000 mm =1m = S 3
(mm) 1mm=0,001m || 10mm 4“’32\\5?
1mm=10"°m — = =
10 mm =1cm JL\;’{,?\S\EY
= ==
Slun=
La notation ax10" Exemple :

Et n est un entier
positif ou négatif

=3,2x10x10x10x10x10 :3,2><lOS

5 fois

T~

Notation scientifique

Je convertis en
meétres

Je transforme en
meétres

Kilométre
(km)

Longueur

Millimétres
(mm)

Micrométres
(um)

Je classe dans
I’ordre
croissant

Je classe du plus
petit au plus
grand

Le plus Le plus
petit grand
(n°1) (n°3)







Tableau n°4

Tableau n°4







